

# 尋求第3面 奧運金牌的 鏈球名將——辛迪克



一九六七年夏天，在基輔這個烏克蘭城裡，一個名叫辛迪克的十二歲男孩正在和同伴們一起玩足球，當他一腳把球兒從球場的這一端踢到另一端時，深深吸引在一旁觀看的鏈球教練，經過他一番說服下，辛迪克展開鏈球生涯。

一九七二年，辛迪克受教於蘇聯奧運鏈球金牌邦達查克門下，使他投擲技

巧有了突破性的進步。四年後的蒙特婁奧運，辛迪克青出於藍，以廿一歲的年紀奪下他第一面奧運金牌，而他的恩師邦達查克只得到第三。

一九七八年，辛迪克首度贏得歐洲冠軍頭銜；八年莫斯科奧運，他更在蘇聯同胞面前，以刷新世界紀錄的成績拿下第二面奧運金牌。

當有人問起美國鏈球紀錄保持人洛根說，辛迪克能連續稱霸世界鏈球十多年，是不是他在投擲方面有什麼「竅門」，洛根笑著回答說，辛迪克完全沒有什麼竅門，他根本就是有一部鏈球投擲機，即使你有和他一樣的身材、力道，他硬是還能擲得比你遠。

他的太太康卓泰娃，是八〇年莫斯科奧運女子百公尺金牌得主，目前他們有一個兩歲大的小女兒。

今年辛迪克在奧運所遭遇的最大勁敵，將是他的隊友李維諾夫。李維諾夫是芬蘭和羅馬兩屆世界田徑錦標賽冠軍，個人最佳紀錄八十六公尺零四，僅距辛迪克的世界紀錄七十分，而且在今年的成績榜上，暫時以八十四公尺零四領先辛迪克的八十三公尺一二，而另一名蘇聯選手泰門，以八十四公尺一六居第一，辛迪克想拿下個人第三面奧運金牌，可得多加一把勁才行。

（本報記者 劉善群）



↑蘇聯名將辛迪克，在蒙特婁拿下金牌  
（取自田徑雜誌）